

ΣΕΦΥΜΕΝ

Ένας από τους σημαντικότερους κλάδους



Του Δημήτρη Μεντεκίδη
Πρόεδρου του Συνδέσμου
Εταιρειών Εμφιαλώσεως
Ελληνικού Φυσικού Μεταλλικού Νερού (ΣΕΦΥΜΕΝ)

Η ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΕΜΦΙΑΛΩΣΕΩΣ ΦΥΣΙΚΟΥ ΜΕΤΑΛΛΙΚΟΥ ΝΕΡΟΥ.

Ο ΣΕΦΥΜΕΝ είναι η φωνή των Εταιρειών Εμφιαλώσεως Φυσικού Μεταλλικού Νερού προς τους κοινωνικούς εταίρους και την Πολιτεία. Παρεμβαίνει δημόσια, υπεύθυνα και τεκμηριωμένα στις διεργασίες και τις εξελίξεις που αφορούν στον κλάδο και προάγει τη μοναδική ποιότητα του φυσικού μεταλλικού νερού σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο.

Με έδρα του την Αθήνα, εκπροσωπεί από το 1995 τις επιχειρήσεις του κλάδου και είναι ενεργό μέλος του Συνδέ-

σμου Ελληνικών Βιομηχανικών Τροφίμων (ΣΕΒΤ) και του Ευρωπαϊκού Συνδέσμου Εμφιαλωτών Νερού (EFBW). Ο κλάδος μας είναι ένας από τους σημαντικότερους κλάδους της Βιομηχανίας Τροφίμων και Ποτών τόσο σε ελληνικό όσο και σε διεθνές επίπεδο. Εκφράζει τη σύγχρονη επιχείρηση και έχει αποφασιστικό ρόλο και λόγο στην προώθηση και υποστήριξη των θεμάτων που σχετίζονται με τη διατήρηση υψηλών πρότυπων ασφάλειας, ποιότητας και περιβαλλοντικής προστασίας στα φυσικά μεταλλικά νερά, τη συμβολή τους στη διατήρηση της καλής υγείας και τη διαμόρφωση ενός περιβάλλοντος στο οποίο όλες οι επιχειρήσεις, ανεξαρτήτως του μεγέθους τους, μπορούν να αναπτυχθούν και να ανταποκριθούν στις σύγχρονες ανάγκες των καταναλωτών και της κοινωνίας.

Συμμετέχει ως Κοινωνικός Εταίρος και αποτελεί τον κύριο συνομιλητή της Πολιτείας σε όλα τα ανώτατα όργανα διοίκησης και διακυβέρνησης της χώρας, προωθώντας τις θέσεις και πολιτικές της βιομηχανίας για θέματα που αφορούν στον Κλάδο των Φυσικών Μεταλλικών Νερών. Συμμετέχει ενεργά στο ευρωπαϊκό γίγνεσθαι και στη διαμόρφωση των θέσεων και πολιτικών του Ευρωπαϊκού Συνδέσμου European Federation of Bottled Water (EFBW), προωθεί τις εθνικές θέσεις στους ευρωπαϊκούς θεσμούς που αυξάνουν την ανταγωνιστικότητα και την απασχολησιμότητα του κλάδου και συνάπτει συμμαχίες με τους Ευρωπαίους εταίρους. Κατά τη διάρκεια της κρίσης, ο κλάδος μας συνέχισε να επενδύει σημαντικά, συμβάλλοντας θετικά στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, τόσο άμεσα όσο και έμμεσα, μιας και λόγω του όγκου που τον χαρα-

κτηρίζει, απασχολούνται εμμέσως εκατοντάδες επιχειρήσεις και εργαζόμενοι, τόσο σε επίπεδο προμηθειών πρώτων υλών, όσο και σε επίπεδο μεταφοράς και εμπορίας έως τα τελικά σημεία πώλησης και καταναλωτών.

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΩΝ ΦΥΣΙΚΩΝ ΜΕΤΑΛΛΙΚΩΝ ΝΕΡΩΝ

Το νερό είναι το κύριο συστατικό του σώματός μας, καθώς το 60% του ανθρώπινου σώματος ενός ενήλικα αποτελείται από νερό. Το νερό βοηθά στη μεταφορά, τη διάλυση και την απορρόφηση όλων των θρεπτικών συστατικών που λαμβάνει καθημερινά ο ανθρώπινος οργανισμός. Σημαντικό επίσης είναι να αναφέρουμε ότι ακόμα πιο ευεργετική είναι η υγιεινή ενυδάτωση που επιτυγχάνεται με το φυσικό μεταλλικό νερό. Αυτό συμβαίνει καθώς τα χαρακτηριστικά των φυσικών μεταλλικών νερών (φυσική καθαρότητα και περιεκτικότητα σε μεταλλικά ικνοστοιχεία όπως ασβέστιο, μαγνήσιο, κάλιο), είναι ικανά να προσοδίζουν στο φυσικό μεταλλικό νερό ιδιότητες ευνοϊκές για την υγεία, κάτω από συγκεκριμένα υδρογεωλογικά και μικροβιολογικά κριτήρια (Οδηγία 2009/54/ΕΚ, ορισμός ΦΜΝ).

Σύμφωνα με την ίδια Οδηγία, το φυσικό μεταλλικό νερό διακρίνεται σαφώς από το σύνηθες πόσιμο νερό:

α) από τη φυσιολογική του σύσταση, που χαρακτηρίζεται από την περιεκτικότητά του σε ανόργανα άλατα, ικνοστοιχεία ή άλλα συστατικά. **β)** από τη φυσική καθαρότητά του, χαρακτηριστικό που και τα δύο έχουν διατηρηθεί ανέπαφα λόγω της υπόγειας προέλευσης αυτού του νερού, το οποίο είναι προστατευμένο από κάθε κίνδυνο ρυπάνσεως.

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ

Ο ΣΕΦΥΜΕΝ συνεργάζεται με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, στοχεύει στη διαμόρφωση του κατάλληλου θεσμικού πλαισίου για την ορθολογική διαχείριση του υδάτινου πλούτου και τη διαφύλαξη των πηγών, ενώ εξακολουθεί να παίζει ηγετικό ρόλο στην προώθηση της ανακύκλωσης, στη μείωση της συσκευασίας και στην ελαχιστοποίηση της κατανάλωσης ενέργειας και νερού. Οι παραγωγοί Φυσικών Μεταλλικών Νερών αναγνωρίζουν πάντοτε τη σημασία της προστασίας της ποσότητας και της ποιότητας του νερού παγκοσμίως. Διαχειρίζονται τις πηγές τους με βιώσιμο και υπεύθυνο τρόπο, για να εξασφαλίσουν τη διαθεσιμότητα φυσικών υδάτινων πόρων για μελλοντικές γενιές.

Την περίοδο αυτή βρίσκεται υψηλά στην ατζέντα των ευρωπαϊκών θεμάτων η στρατηγική της Ε.Ε. για την κυκλική οικονομία, την ανακύκλωση και τις συσκευασίες PET (Ανακυκλωμένο Υλικό). Ο Ευρωπαϊκός Συνδέσμος Εμφιαλωτών Νερού (EFBW) όσο και ο ΣΕΦΥΜΕΝ αναλαμβάνουν αντίστοιχες πρωτοβουλίες σε συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, στην κατεύθυνση της εφαρμογής και υλοποίησης της σχετικής Οδηγίας. Ιδιαίτερα για τη χώρα μας είναι πολύ σημαντικό όλα μας να συμβάλλουμε στην αύξηση του ποσοστού της ανακύκλωσης, ως μέρος της στρατηγικής της κυκλικής οικονομίας.